



# “烟台造”8K120吋超高清电视全球首发

## 是全球尺寸最大的8K液晶电视,也是夏普在超高清领域的又一“世界首创”

本报烟台10月19日讯(记者 钟建军 通讯员 王聪 蔡勤 周会红) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台开发区党群工作部获悉,17日上午,“夏普8K120吋电视全球首发仪式”在烟台开发区富士康工业园举行。这是继9月15日夏普8K超高清视频产业研究院启用后,烟台开发区与夏普战略合作的又一项重大成果,同时也将进一步带动烟台开发区8K超高清视频产业全产业链布局发展。

此次生产的全球首台8K120吋超高清电视结合了夏普独有的设计理念和原装面板技术,是全球尺寸最大的8K液晶电视,可实现超高清分辨率(7680\*4320像

素)及最高120Hz超高刷新率,是夏普在超高清领域的又一“世界首创”。

“超高清电视生产线产能23万台/月,尺寸覆盖40-120吋所有机种,其中120吋最大规划产能300台/月。”夏研科技公司总经理曹杞龙介绍,随着5G的发展和普及,结合夏普8K摄像机生产的数字化内容,8K+5G可以满足更多生活场景下的需求。

据了解,8K超高清产业被视为显示行业下一个高点。目前,全球各国在8K领域的技术投入持续加码,8K超高清产业将产生超过6000亿美元规模的市场,可有效带动周边产业持续发展。

“超高清视频是继数字化、高

清化之后的新一轮重大技术革新。超前谋划布局8K超高清视频产业,是开发区加快产业转型升级、抢占未来产业制高点的现实需要和战略举措。”烟台开发区工委书记、管委主任牟树青说,开发区将进一步创造环境,优化服务,全力为夏普在开发区发展提供支持,努力把8K超高清视频产业打造成先进结构材料、生物医药之外烟台又一个国家级战略性新兴产业。

近年来,烟台开发区抓住自贸区、中日产业园、中韩产业园落地等机遇,发挥区位优势,拉动高新产业落地投资。去年以来,加快布局建设新一代信息技术园、日本中小企业产业基地、中日科技园三大特色园。全区目前已累计



17日,“夏普8K120吋电视全球首发仪式”在烟台开发区富士康工业园举行。通讯员供图

落户日资项目150多个,总投资达到10亿美元,日本500强投资项目10家,成为日资企业在中国的重要集聚地。

## 100项创新试点任务实施率超过90%

烟台开发区三线勾勒“双循环”新格局,1-8月规上工业增加值增长3.9%

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 钟建军 通讯员 马双军 王聪

10月19日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台开发区召开的创新发展情况新闻发布会上获悉,开发区1-8月规上工业增加值增长3.9%,固定资产投资增长8.1%。“当下,全球产业链供应链加速重构,我们把8K超高清视频产业作为重点培育的八大战略性新兴产业之一,力争‘十四五’末崛起具有全球影响力的8K超高清产业集群。”烟台开发区工委书记、管委主任牟树青介绍,搭建深化改革开放“四梁八柱”,要充分用好每个战略支点,引进一个项目,撬动一个产业,打造一个生态。

作为全国首批14个国家级开发区之一、中国(山东)自由贸易试验区烟台片区承载地、中韩产业园主阵地,烟台开发区千方百计催生经济新动能,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,实现逆势跨越。

### 乘“项目为王” 绘就“招大引强线”

今年4月,俄罗斯最大医疗器械企业艾佳来医疗器械有限公司“落子”烟台开发区,引来各方关注。不为外界所知的是,烟台开发区获知这一线索时,已有国内多个城市在和俄方接洽,又适逢疫情,引进“难上加难”。

为啃下这块“硬骨头”,烟台开发区成立专门团队,通过互联网云平台向俄罗斯投资方全方位、立体式介绍投资环境,深深吸引对方。在项目落地过程中,全力提供“保姆式”贴心服务,尤其是得知俄方疫情严重、防护物资紧缺后,招商团队多方筹措,积极援助,大大增加了投资方的信心,最终胜出。

今年以来,烟台开发区乘“项目为王”导向,聚焦招大引强、招新引优、招群引链,为改革发展提供不竭动力和强力支撑。最新数据统计,1-9月份,实际利用外资同比增长56%;合同外资同比增长51%,引进过10亿元项目21个。

怎样实现项目落地的“最优解”?烟台开发区的答案便是“要素跟着项目走”。

“多亏了项目帮办员帮我们赢得宝贵时间。”望着指日可待的新项目,烟台九日化学副总经理



自贸区烟台片区推行中日韩投资便利化“跨国办”新模式(资料图)。

韩晓峰无限感慨:“由于开发区项目多,如果排队等着要土地指标可能要一到两年后。OLED行业发展日新月异,不用说一两年,半年就会发生翻天覆地的变化。到那时候再达产,竞争力就没了。”

得知情况后,烟台开发区迅速召开重点项目推进联席会,第一时间帮企业申请成省重大准备项目,随即解决了企业难题。

### 强产业生态 绘就“集群发展线”

6月23日,国家技术标准创新基地(化工新材料)建设启动仪式在烟台开发区举行。这是我国化工新材料领域唯一一个国家技术标准创新基地,万华化学再扛“国字号”大旗。

在烟台开发区新材料产业领域,不止万华这一龙头企业势头强劲,一批骨干企业同样动能十足。

烟台泰和新材集团投资60亿元建设的高分子新材料产业园,推动企业间位芳纶和芳纶纸产能保持全球前两位,对位芳纶产能跻身全球前三位。正海磁材低重稀土永磁体基地项目产品广泛应用于航天航空、风力发电机、汽车电机等高端产业领域,进一步提高国产化配套能力。富乐新型胶粘剂研发生产项目技术全球领先。

目前,烟台开发区新材料产业已集聚万华、泰和新材、万润等100多家企业,形成了“龙头+骨干+关联企业”的产业集群格局。烟台开发区先进结构材料、生物医药两大产业集群一并跻身国家级战略性新兴产业集群发展工程。“我们不是单枪匹马就项目论项目,而是注重培育产业集群,打造‘产业航母’,以集群式发展推动产业做大做强。”牟树青表示。

今年以来,面对疫情防控和“六稳”“六保”双重任务,烟台开发区经济逆势上扬,2大千亿产业、6家百亿企业、10家上市公司扶摇直上。

### 抢自贸机遇 绘就“创新驱动线”

去年8月31日,中国(山东)自由贸易试验区烟台片区正式挂牌,烟台开发区由此正式加入“自贸之城”行列,跨入对外开放“自贸时代”。一年来,这片29.99平方公里的“试验田”,敢闯敢试,高标准规划打造“八大中心”,系统谋划实施十大“牛鼻子”工程,奋力在新一轮自贸区建设中率先突破,走在前列。

“没想到还没出正月,尤其是还在疫情期间,就能这么迅速拿到营业执照。”2月20日,烟台开发区驻韩招商处在首尔颁发了丽源莎(烟台)科技有限公司、路福(烟台)电子科技有限公司两家公司的营业执照,刚刚拿到营业执照的路福电子科技代表理事赵晨秀非常激动。

这一创新,正是自贸区烟台片区推行的中日韩投资便利化“跨国办”新模式。围绕《中国(山东)自由贸易试验区总体方案》确定的100项创新试点任务,自贸区烟台片区制定了《实施方案》,细化梳理了170项创新事项,主动研究、系统谋划,梳理发布一揽子政策举措,推进实施一系列制度创新。

截至目前,自贸区烟台片区承担的100项创新试点任务实施率超过90%,推出的30多项制度创新案例全国或全省首创率超过60%,12项入选山东省首批最佳实践案例,3项具有全国首创性并得到国家有关部委认可。

## 烟台这些药店违规售药 被顶格处罚

本报烟台10月19日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言)

记者从烟台市市场监管局获悉,为进一步落实药品安全“四个最严”要求,强化事中事后监管,持续深化药品零售环节漠视侵害群众利益问题专项行动综合治理,现对14起零售药店不凭处方销售处方药违法行为予以公开曝光:

烟台国药关爱大药房有限公司斯益二十店2020年8月14日无处方销售阿莫西林胶囊。

蓬莱市元康大药房2020年8月14日无处方销售阿莫西林胶囊。

蓬莱市蓬莱阁大药房连锁有限公司第八门市部2020年8月14日无处方销售阿莫西林胶囊。

烟台万佳康健医药连锁有限公司文化宫店2020年8月15日无处方销售阿莫西林胶囊。

烟台市鑫福泰大药房有限公司文化路店2020年8月15日无处方销售阿莫西林胶囊。

烟台诚好大药房有限公司第三十一分公司2020年8月15日无处方销售阿莫西林胶囊。

烟台中医世家医药连锁有限公司宁海大街店2020年8月

16日无处方销售阿莫西林胶囊。

烟台市牟平区健民大药房有限公司二分店2020年8月16日无处方销售阿莫西林胶囊。

山东立健药店连锁有限公司招远泉山路店2020年9月14日无处方销售阿莫西林胶囊。

招远市春天大药房有限公司罗峰路店2020年9月14日无处方销售吡哌酸。

招远市现代大药房2020年9月14日无处方销售可泰舒(布洛伪麻片)和阿莫西林。

烟台瑞康医药连锁有限公司招远迎宾路店2020年9月14日无处方销售阿莫西林胶囊。

招远市惠康药店2020年9月14日无处方销售诺氟沙星。

烟台金康大药房有限公司招远龙湖店2020年9月14日无处方销售头孢克肟颗粒。

以上企业违反了《药品流通监督管理办法》第十八条的规定,市场监管部门依法对上述企业予以顶格处罚。山东立健药店连锁有限公司等企业据此强化内部质量管理考核,对相关责任人员给予2000元罚款处理。

## 六区新房上周销售963套 莱山区卖得最火

本报烟台10月19日讯(记者 张菁 通讯员 夏成 常虹)

记者从烟台市住建局获悉,据住房城乡建设部门统计,烟台六区10月12日至10月18日新建商品房销售963套,其中,莱山区新建商品房销售量最高。

据统计,六区之中,新建商品房销售量最高的是莱山区,销售310套。销量排在前列的项目有碧桂园凤凰山庄B1地块销售56套,三滩1号B地块销售47套,四季苑2#南E地块(万科·翡翠长安)销售24套。

芝罘区次之,销售227套。销量排在前列的项目有三盛·汝悦铭著销售19套,芝罘旧村改造A地块(玺山花园)销售14套,蓝光悦未来销售13套。

牟平区第三,销售147套。销量排在前列的项目有恒大御澜庭销售20套,恒大御景半岛销售16套,金科嘉景小区B地块销售8套。

开发区销售129套。销量排在前列的项目有龙湖春江悦茗小区销售18套,西上海名邸小区销售15套,依云小区销售11套。

福山区销售93套。销量排在前列的项目有华发观山水小区销售21套,香缇熙岸销售8套,中海锦城销售6套。

高新区销售57套。销量排在前列的项目有东方阳光海岸销售9套,辉盛岚湾小区销售9套,绿地德迈·珑璟台销售8套。

六区批准商品房预售许可5个。其中芝罘区1个,为揽樾小区10#住宅楼。莱山区2个,分别为陈家北侧B地块(烟台观山海项目)19#、20#住宅商业楼;陈家旧村改造项目D地块(莱山悦山海项目)19#、22#住宅商业楼。开发区2个,分别为海信岱岳小区2#、5#、6#、9#、10#住宅商业配套楼;瑞银信金融广场10#配套商业楼。